
âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ ñïåöèàëíîñò

A

Èìå:

Ïèñìåí èçïèò ïî ÑÅÏ, ñïåö. Èíôîðìàòèêà, 20.07.2020

âõîä:
x

y := x
z := 0

y < 5

y := y − 5
z := z + 3

y := z.y

èçõîä:
y

íå

äà

Çàä. 1. Äîêàæåòå, ÷å ïðîãðàìàòà, çàäàäåíà ñ ãîðíàòà áëîê-
ñõåìà, å òîòàëíî êîðåêòíà îòíîñíî
âõ. óñëîâèå I(x) ⇐⇒ x ∈ N è
èçõ. óñëîâèå O(x, y) ⇐⇒ y = 3b x5 c.mod(x, 5).

Çàä. 2. Äàäåí å ñëåäíèÿò îïåðàòîð Γ: F3 −→ F3:

Γ(f)(x, y, z) '


x, àêî y = 0 & z = 0

y, àêî y > 0 & x = z = 0

f(x−1, y−1, 0)+2, àêî x > 0 & y > 0 & z = 0

f(x, y, z−1)+x+y, àêî z > 0.

à) Äîêàæåòå, ÷å Γ å íåïðåêúñíàò/êîìïàêòåí.
á) Äîêàæåòå, ÷å ∀x∀y(!fΓ(x, y, 0) =⇒ fΓ(x, y, 0) = x + y).

Çàä. 3. Íåêà R å ñëåäíàòà ðåêóðñèâíà ïðîãðàìà íàä N:
H(X) = F (X + 1, G(X)) where
F (Z, Y ) = if Y == 0 then 1 else Z.F (Z, Y − 1)
G(Z) = if Z > 1 then Z

else if Z == 1 then G(0)
else G(1)

à) Äîêàæåòå, ÷å ∀x(!DV (R)(x) & x ≥ 2 =⇒ DV (R)(x) > 2x).
á) Äîêàæåòå, ÷å DV (R) íå å òîòàëíà.

Çàä. 4. Íåêà R å ñëåäíàòà ðåêóðñèâíà ïðîãðàìà íàä N:
H(X,Y ) = F (X,Y + 1, X + Y ) where
F (T, U, V ) = if V < 5 then 0

else if V == 5 then 1
else F (T, F (U, T, V ), 5)

à) Äîêàæåòå, ÷å DV (R) 6= DN (R).
á) Íàìåðåòå DN (R).

Ïîæåëàâàìå âè óñïåõ ¨̂ .
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B

Èìå:

Ïèñìåí èçïèò ïî ÑÅÏ, ñïåö. Èíôîðìàòèêà, 20.07.2020

âõîä:
x

z := x
y := 0

z < 3

y := y + 5
z := z − 3

z := z.y

èçõîä:
z

íå

äà

Çàä. 1. Äîêàæåòå, ÷å ïðîãðàìàòà, çàäàäåíà ñ ãîðíàòà áëîê-
ñõåìà, å òîòàëíî êîðåêòíà îòíîñíî
âõ. óñëîâèå I(x) ⇐⇒ x ∈ N è
èçõ. óñëîâèå O(x, z) ⇐⇒ z = 5b x3 c.mod(x, 3).

Çàä. 2. Äàäåí å ñëåäíèÿò îïåðàòîð Γ: F3 −→ F3:

Γ(f)(x, y, z) '


y, àêî x = 0 & z = 0

x, àêî x > 0 & y = z = 0

f(x−1, y−1, 0)+x+y, àêî x > 0 & y > 0 & z = 0

f(x, y, z−1)+xy, àêî z > 0.

à) Äîêàæåòå, ÷å Γ å íåïðåêúñíàò/êîìïàêòåí.
á) Äîêàæåòå, ÷å ∀x∀y(!fΓ(x, y, 0) =⇒ fΓ(x, y, 0) ≥ x + y).

Çàä. 3. Íåêà R å ñëåäíàòà ðåêóðñèâíà ïðîãðàìà íàä N:
H(X) = F (G(X), X + 1) where
F (Y, Z) = if Y == 0 then 0 else F (Y − 1, Z) + Z
G(Y ) = if Y > 1 then Y

else if Y == 1 then G(0)
else G(1)

à) Äîêàæåòå, ÷å ∀x(!DV (R)(x) & x ≥ 2 =⇒ DV (R)(x) > x2).
á) Äîêàæåòå, ÷å DV (R) íå å òîòàëíà.

Çàä. 4. Íåêà R å ñëåäíàòà ðåêóðñèâíà ïðîãðàìà íàä N:
H(X,Y ) = F (X,Y + 3, X.Y ) where
F (U, V,W ) = if W < 3 then 0

else if W == 3 then 1
else F (U, F (V, U,W ), 3)

à) Äîêàæåòå, ÷å DV (R) 6= DN (R).
á) Íàìåðåòå DN (R).

Ïîæåëàâàìå âè óñïåõ ¨̂ .


